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УДК 614.8 

 
Виноградов С.А., к.т.н., Тур А.О., курсант, НУЦЗ України 

 

ВИПРОМІНЕННЯ ФАКЕЛУ ГАЗОВОГО ФОНТАНУ  

НА ЗАХИСНИЙ ЕКРАН З ОЦИНКОВАНОГО ЗАЛІЗА 

 

Використання захисних екранів – один із способів захисту осо-

бового складу підрозділів ОРС України від теплового випромінення 

під час ліквідації потужних пожеж, зокрема, пожеж газових фонтанів.  

При випроміненні факелу фонтану спостерігається картина, зо-

бражена на рис. 1. 

 

 

Рисунок  1. Схема випромінення 

факелу фонтану:  
1 – факел фонтану, 2 – об’єкт спо-
стереження, а, b – розміри факелу, r – 
відстань від факелу до об’єкта спо-
стереження, ψ’2-1 - базовий коефіці-
єнт опромінювання поверхні тіла (2) 
на поверхню факела (1), ψ2-1 - серед-

ній коефіцієнт опромінювання пове-
рхні тіла (2) на поверхню факела (1) 

 

Результуючий питомий потік тепла, що утворюється на суміж-

ному з факелом полум`я об`єкті, може бути знайдено на основі фор-
мули (1), яка описує теплообмін випромінюванням між двома довіль-

ними тілами у прозорому середовищі [1]. Згідно  з нею 
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де Т1 – середня температура поверхні факела, К; Т2 – температура 

об’єкта спостереження, К (дивись рис. 1); Ψ2-1 -  середній коефіцієнт 

опромінювання поверхні тіла (2) на поверхню факела (1); εзв – зведе-
ний ступінь чорноти системи. 

Середній коефіцієнт опромінення визначається за форму-

лою (2) 
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де a, b та b’- розміри прямокутника 1 за рис. 1, r - відстань між 

площинами.  
Зведений ступінь чорноти системи можна визначити з наступ-

ного виразу: 
1

21

21 1
11



 










 зв

.    (3) 

 
За формулами (1)-(3) авторами проведений серія розрахунків 

щодо можливості перебування особового складу під захистом екрану 

з оцинкованого заліза в залежності від дебіта фонтану. Встановлено, 

що найближча відстань, до якої може підійти рятувальник з таким 

екраном – 20 м при дебіті газового фонтану 1 млн. м3/добу (рис. 2). 

На такій відстані у бойовому одязі рятувальник може перебувати не-

обмежений час.  

 

 
 

Рисунок  2. Залежність теплового випромінення факелу газового фонта-

ну (дебіт 1 млн. м
3
/добу) на різній відстані від нього з захисним екраном з 

оцинкованого заліза 
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